

基本医保门诊大病政策7月1日起调整

个人自付费用为过去一半

记者昨日从常州市人力资源和社会保障局了解到,《关于调整常州市本级统筹区基本医疗保险门诊大病有关政策的通知》将于7月1日正式实施。与以往相比,此项政策今年不仅扩大病种种类的覆盖范围,加大了补偿力度,还下调自付比例简化结算办法,且在减轻单位和个人负担及加强医保管理方面前进了一大步。昨日,劳动保障部门的有关负责人对此进行了解读。

据了解,新政策对门诊大病支付项目有了新的明确,至于部分病种在门诊治疗发生符合规定的医疗费用也将实行限额管理。另外,享受门诊大病待遇参保人员,自2011年起在定点医院发生的门诊自付费用(限医保刷卡、持证就医上传费用)纳入“二次补偿”范围。

与往年相比,结算办法有了较大的变动:对享受门诊大病待遇参保人员实行“定医院、定科室、定医师”管理,参保人员在本人选定的定点医疗机构发生符合规定的医疗费用,属于基本医疗保险基金支付部分,由市区职工医疗保险基金管理中心与定点医疗机构进行结算,其余部分由个人自付。

病种种类增加

门诊大病病种统一调整为尿毒症、器官移植后、恶性肿瘤、血友病、再生障碍性贫血五种。

新旧政策对比:政策调整后,

职工医保比居民医保门诊大病病种少了血友病、再生障碍性贫血两种;政策调整后,职工医保门诊大病受益面更广。

合并病种政策

职工医保恶性肿瘤门诊化疗、化疗政策进行了合并。

新旧政策对比:政策调整后,对门诊放疗发生的费用只要不超过年度医保基金最高支付限额都能得到支付,但对门诊化疗发生的费用,规定医保基金最多支付未退休人员2000元/年、退休人员2400元/年;政策调整后,职工医保门诊化疗医保基金报销限额不再受2000-2400元/年的限制,只要不超过年度医保基金最高支付限额的费用都能得到支付。

补偿力度加大

通过拓宽支付范围、下调自付比例、提高报销比例和纳入“二次补偿”四项措施,加大对门诊大

病的补偿力度。

通过下调个人自付比例,将门诊大病医疗费用更多地纳入到医保基金支付范围;关于报销比例,举例:以个人名义参加职工医保的未退休尿毒症透析患者,政策调整前医保基金对门诊透析费用报销80%,对纳入社会化管理的退休人员门诊透析费用报销90%;政策调整后,对前者报销比例提高了10个百分点,个人负担由原80元/次下降为40元/次,对后者报销比例提高了5个百分点,个人负担由原40元/次下降为20元/次,个人每次自付金额均仅为过去的一半。至于“二次补偿”,政策调整前适用范围仅针对参保人员发生的住院医疗费用,而政策调整后门诊大病人员自明年起发生的门诊自付医疗费用(限医保刷卡、持证就医上传费用)纳入“二次补偿”范围,负担较重的门诊大病人员可以在“一次补偿”的基础上得到再次减免。

简化结算办法

对享受门诊大病待遇的参保人员,一个年度内在门诊治疗发生符合规定的医疗费用,先由个人承担800元/年的起付标准,超过起付标准部分的费用按基本医疗保险住院结算办法支付。政策调整后,做到了结算办法的统一,

同时操作相对简单,对参保人员在一个年度内发生的门诊大病医疗费用视为一次住院,全年只要自付800元“门槛费”后,其他符合规定的门诊医疗费用就可以按住院办法结算。

减轻单位负担

新政取消了职工医保尿毒症透析患者发生的门诊透析费用由用人单位承担部分费用的做法。

新旧政策对比:政策调整后,职工医保尿毒症透析患者发生的门诊透析费用,对其中未退休人员以及未纳入社会化管理的退休人员,是由其所在单位报销10%的费用;政策调整后,原规定由单位按比例承担的费用改为由医保基金直接买单,减轻用人单位经济负担。

加强医保管理

新旧政策对比:政策调整后,职工医保和居民医保政策均未系统地门诊大病人员定点就医、医疗费用限额管理问题作出相应规定;政策调整后,通过推行定点就医做法,让医生对每位患者相对了解,可根据治疗效果及时完善治疗方案。另一方面,医保管理部门可以动态监测医保基金使用情况,提高医保基金使用效率,保障参保人员待遇。 刘劲松

»天气

今明两天
常州都有雷阵雨

刚刚过去的双休日,常州都是阴到多云的天气,最高气温也在30℃左右徘徊,让市民度过一个舒适的周末。昨天一上班,常州就下起了阵雨,但是天很快转晴。据气象专家介绍,随着雨带的北抬,未来一周常州降水量将增大,今明两天常州可能都有雨,但以雷阵雨为主,降水时间持续不长。据介绍,由于受副热带高压影响,常州的气温将逐渐升高,如果雨下不透,可能出现又湿又闷的桑拿天。

今明后天天气

今天 雷阵雨 25℃—31℃ 南风 3—4级

明天 雷阵雨转多云 25℃—33℃

西南风 3—4级

后天 多云 25℃—34℃ 西南风 3—4级

寂静

»资讯

机动车违法鸣号
发现一辆查一辆

记者昨日从常州交巡警部门获悉,交巡警部门将在市区开展机动车违法鸣号集中整治行动,对在住宅区、学校、医院等周边地区随意鸣号的机动车进行严查。

据悉,整治违法鸣号将以居民住宅小区、学校、医院、敬老院等周边道路为主开展整治,对机动车违法鸣号的行为,发现一辆查一辆,决不放过任何违法车辆,对查获的非法安装、使用汽喇叭的要当场拆除。同时将违法情况分别转递、通报给有关单位,落实重点整改措施,并在媒体进行曝光。 焦荆 葛小林

局前街小学
新北分校明年开学

继北郊中学、市二十四中、鸣珂巷幼儿园等优质教育资源之后,著名的品牌小学局前街小学又落户新北区,双方联合开办的龙城小学日前正式启动建设。

新北区龙城小学位于建东路东、珠江路北,用地面积3.3公顷,建筑面积约2万7千多平方米,毗邻怀德名苑,预计总投资8千万元,学校规划教学规模为8轨48班,2011年8月交付使用,9月1日正式开学。为满足新北区群众对小学品牌资源的迫切需求,龙城小学将于今年秋季先行运作,招收一年级四个班学生,暂借用新北区百草园小学校舍组织教学,管理与教育教学均由局前街小学负责。 张亚军 刘劲松

机电学院
摘桂全国技能大赛

由教育部、天津市人民政府、人力资源和社会保障部、工业和信息化部等共同举办的2010年全国职业院校技能大赛于6月25日至27日在天津举行,常州机电学院派出的两支队伍代表江苏队出征,取得项目一等奖。

6月25日至27日,来自全国各地近4000名选手齐聚津城,进行14大类42个项目的比赛,常州机电学院派员参加并取得好成绩,大赛(高职组)模具-零部件3D测量与制造技能比赛获一等奖;大赛(高职组)复杂部件造型、多轴联动编程与加工获三等奖。大赛期间,还举办了全国中等职业院校学生技能作品展洽会。 王晓敏 刘劲松

短期民工可优先参加工伤保险

《常州市市区建筑业、服务业短期使用农民工优先参加工伤保险实施办法》自今年7月1日施行,该办法实施后,意味着在常工作的建筑业、服务业短期民工可优先参保,并可按照《工伤保险条例》、《江苏省实施〈工伤保险条例〉办法》等规定享受同等待遇。

据介绍,优先参保的对象分别界定为两类,在常州市市区以总承包、专业承包或劳务分包等形式从事房屋建筑工程、市政基础设施工程、装饰工程、设备安装工程活动的建筑施工单位,以及

在市区工商登记注册的从事商贸、餐饮、旅店等服务业的个体工商户。在这两个行业内短期使用的农民工,均可按照本办法参加工伤保险。短期使用的农民工是指在法定劳动年龄内,离开农村居住地且非本市户籍,与用人单位建立劳动关系期限在一年以内的劳动者。

优先参保的主要特点包括:总量包干。用人单位按照实际用工情况,确定参保人数、参保周期和参保人员名单,一次性缴清所有参保人员一个参保周期应当缴

纳的工伤保险费;定额征收。建筑业用人单位暂按每人每月12元、服务业用人单位暂按每人每月6元的标准定额缴纳工伤保险费。一个缴费周期暂为6个月,对该市市区建筑业用人单位可按建筑施工项目期限确定一个缴费周期;动态实名。用人单位在一个缴费周期内可以等量置换参保人员,不需要再另外缴纳工伤保险费,也可以增加参保人员,增加参保人员的按照剩余保期缴纳工伤保险费;同等待遇。建筑业、服务业用人单位农民工优先参加工伤

保险后,参保人员的工伤认定、劳动能力鉴定和工伤保险待遇支付,按照《工伤保险条例》、《江苏省实施〈工伤保险条例〉办法》等规定执行。计发工伤保险待遇时涉及本人工资的,按照农民工发生工伤事故时上年度职工平均工资的60%为基数计算。用人单位未为农民工参加工伤保险或者参加工伤保险后中断缴费的,未参保期间或中断缴费期间,农民工发生工伤事故的各项工伤保险待遇,均由用人单位承担。 刘劲松

《福尔摩斯》报
84年后现常州

最近,常州的收藏爱好者丁先生得到一张解放前的旧报纸,是1932年9月19日由上海出版发行的《福尔摩斯》报。最为珍贵的是,上面刊登了一篇有关毛泽东优待俘虏的报道,题目是“匪中脱险之军官话”。

据介绍,《福尔摩斯》报创刊于1926年7月3日,由胡雄飞、吴口雨、姚吉光、汤笔花四人合办。由于该报注重揭露国民党党政军和社会各界黑幕,特别注重新闻报道,摒弃了风花雪月文字和长篇小说,注重立体式记载常抛出惊人消息,所以销路很广。八一三事变发生时,该报连续5天出版“非常号外”,在报道了上海战事近况后停刊。 刘劲松 金建民 文/摄

“2010延陵之夏”开幕

夏季旅游集结号吹响

6月26日晚,“2010延陵之夏”开幕式在天宁寺宝塔广场隆重举行,掀起了今夏常州休闲旅游活动的序幕。据悉,今年常州的夏季旅游嘉年华聚集了天宁宝塔、红梅公园、东坡公园、淹城春秋乐园等一批具有常州特色的休闲旅游品牌,同时集结了中华恐龙园、天目湖等旅游景点的夏季主题活动,涵盖了吃、住、行、游、购、娱等,该活动将一直持续到9月26日。

活动期间,天宁宝塔将开放地宫、吉祥大厅、大佛殿、如愿殿、古佛殿、五方无佛殿以及梵音阁供游客游览,并推出了25元的夜游门票。在宝塔吉祥大厅的古佛展,游客可以看到天宁寺收藏和各方居士赠送的历代名贵古佛。

7月2日,恐龙国际狂欢节将拉开帷幕,同时恐龙谷温泉也隆重推出首届国际冷泉节。据介绍,狂欢节期间,总投资2个多亿的恐龙城大剧场《美



天目湖夜景

丽新世界》将盛大公演。看完演出后,游客还可以参加三河三园都市亲水之旅的暑期水上纳凉游活动,欣赏日新月异的城市夜貌。

天目湖的冲浪戏水集结号于7月3日吹响,届时天目湖夜公园将首次推出“夜游天目湖”项目。据悉,夜公园中的欢乐水世界拥有1900平方米的超大型冲浪池,能够制作巨大

的浪花,可与海滨相媲美。

7月10日—8月29日,每天17点半至22点半,淹城春秋乐园白天开放的所有游乐项目晚上同样一票制开放。夜公园将推出大型实景水影秀“烟雨春秋”,采用当今世界最先进的灯光、音响、舞美等表现手段,给人以超强的感官刺激。 常旅宣 晁静 文/摄